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20ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA  – 18/12/2020 
 

[CLAUDICEIA] O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO ) – 

Boa tarde Nobres Pares, boa tarde público presente, boa tarde vocês que nos assiste pela 

TV Guarapari e pelas nossas redes sociais.  

Quero agradecer a presença da imprensa, a presença dos funcionários dessa Casa. 

Vamos dar início em mais uma sessão extraordinária.  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Solicito aos Srs. 

Vereadores que assinem o livro de presença e tomem assento em seus respectivos 

lugares.  

Peço ao secretário que faça a chamada para verificação de quórum. (Pausa) 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUZA) – Boa tarde Presidente, 

boa tarde Srs. Vereadores.  

Procede a chamada dos Srs. Vereadores para verificação de quórum. 

Há quorum, Sr. Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Dessa forma, declaro 

aberta a 20ª Sessão Extraordinária . Peço aos Srs. Vereadores e ao público presente que 

se coloque de pé, para que possamos fazer a leitura do texto bíblico, e convido a nossa  

autoridade Eclesiástica dessa Casa, Vereadora Paulina possa trazer uma palavra para 

todos nós.  

A SENHORA VEREADORA PAULINA ALEIXO PINNA -  Boa tarde a todos! 

Procede a leitura de um trecho bíblico e a oração. (Pausa) 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado Tia 

Paulina pela palavra de reflexão nessa tarde. 

Em discussão, a Ata anterior.  

Como os senhores Vereadores não tem interesse, coloco em votação. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovados por todos os presentes.  

Solicito ao Secretário que faça a leitura do Edital de Convocação. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUZA) –Sr. Presidente antes 

da Leitura do Edital de Convocação justificando a ausência da Vereadora Fernanda 

Mazzelli que estava com um compromisso previamente agendado e a ausência do 

vereador Gilmar Pinheiro por problemas de saúde.  

Lê: Edital de Convocação Nº 020/2020. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES E CARVALHO) – Pela ordem o Vereador 

Clebinho Brambati.  

O SENHOR VEREADOR CLEBIO MARQUES BRAMBATI  – Boa tarde Presidente, 

boa tarde  aos nobres vereadores.  

Presidente eu venho a essa tribuna para solicitar que Vossa Excelência coloque em 

apreciação do plenário votação em bloco das duas matérias e também que os pareceres 

das comissões possam ser feito em bloco...[02 ANA] ... O SENHOR PRESIDENTE 

(ENIS SOARES E CARVALHO) – O pedido de Vossa excelência é regimental e eu 

coloco em apreciação dos senhores vereadores. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes. 

Pela ordem com vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde presidente! Boa tarde 

vereadores! Boa tarde a imprensa, funcionários desta Casa! Boa tarde Guarapari! 

Obrigada meu Deus por mais esta oportunidade de estar aqui. Hoje, presidente, eu tinha 

um compromisso em Vitória. Um compromisso que eu jamais poderia deixar de ir. Mas 
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liguei. Eles entenderam. E é sobre saúde. Para poder vir nesta sessão porque a gente vê 

que as matérias, são matérias de uma importância muito grande. Eu fazendo uma 

reflexão ali, uma retrospectiva, lembrei-me de cada dia que eu passei dentro desta Casa 

e cada dia que eu passei fora desta Casa. Hoje eu vejo uma matéria nesta pauta, que é 

um pedido de abertura de crédito para poder fazer o pagamento das rescisões dos 

funcionários comissionados desta Casa, que dia 31 – se eu não estou enganado – serão 

todos exonerados. E se está pedindo abertura de crédito é porque a Casa não tem 

dinheiro! E se a Casa não tem dinheiro, está pedindo abertura de crédito! Alguém seria 

prejudicado nisso! Alguém seria prejudicado! A princípio seriam os comissionados, ou 

seria vossa excelência que está no comando da presidência, ou o próximo presidente que 

sairia esse dinheiro do orçamento dele. Mas como eu vim e eu tenho certeza – que eu 

usei inclusive esse “slogan” também na minha campanha – que eu vim para servir. E eu 

não estou aqui para prejudicar ninguém porque o meu Deus é um Deus de bondade. 

Então eu deixei de fazer hoje o exame do sopro – que todos sabem que eu tive covid; fui 

internado, fiquei quatro dias hospitalizado – para fazer na semana que vem para poder 

cumprir o meu compromisso. Apesar de sessão extraordinária, ela já diz que a gente não 

é obrigado a comparecer. Mas eu fui eleito pelo povo e eu tenho que honrar os votos 

que eu tive neste mandato que está terminando. Eu quero agradecer a Deus, mais uma 

vez, pela oportunidade. Desejar uma boa tarde a todos vocês e um final de semana de 

paz, de bênçãos. E que os anjos do Senhor e a alegria seja o par constante de cada um de 

nós. Obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Eu acredito que 

vossa excelência não estudou direitinho a matéria não, vereador. Porque dinheiro tem! 

Mas, como gestor, você tem um limite para gastar. E a rescisão, ela aumenta no mês o 

valor que você tem que pagar. Então o dinheiro tem! Mas só que ficaria prejudicado o 

próximo presidente que viesse… Ia ficar guardado dinheiro! Ia prejudicar quando ele 

fosse fechar as contas dele no final do ano que vem. Então a gente tem que estudar um 

pouco a matéria para poder saber como é que é, e não falar besteira. Porque falar que 

não tem dinheiro! É só olhar lá que vai ver que tem dinheiro! Você está entendendo? 

Pela ordem o vereador Wendel Lima. 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Boa tarde senhor 

presidente, nobres vereadores! É uma sessão muito importante. Importante para o 

Parlamento, importante para a cidade. Nós estamos no momento final de uma 

legislatura e a gente…[03 SAMUEL] ... cidade. Nós estamos no momento final de uma 

legislatura e a gente tem Sr. Presidente, a matéria na questão da suplementação, a 

questão do orçamento, porque lá atrás só estava autorizado cinco por cento. E a í a gente 

precisa dar uma amplitude para o senhor trabalhar com conforto esse fechamento do seu 

biênio. Então, nós chegamos aqui com convergências e divergências de ideias, mas 

nunca com o objetivo de prejudicar B ou C. A gente sabe do comprometimento que 

Vossa Excelência tem com a casa, lógico e evidente que tem dinheiro em caixa, mas o 

senhor precisa dessa suplementação para poder trabalhar dentro da normalidade técnica. 

E eu assim, como líder do governo, fica essa visão de situação e oposição na casa. Eu 

peço o apoio dos vereadores da base governista, inclusive do Vereador Dito Xaréu, às 

vezes o vereador não foi bem interpretado. Mas nós estamos aqui para colaborar e 

ajudar a sua gestão presidente. Tivemos bons resultados, lógico e evidente que na gestão 

do senhor tivemos muitos avanços. E estamos aqui para adicionar. Então esse momento 

aqui é para ajustar o fechamento da casa nesse biênio com harmonia, com alegria e 

estamos aqui para muito boa vontade e para esse término com chave de ouro. Parabéns a 

Vossa Excelência pelo trabalho. 
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O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) –Eu agradeço pelas 

palavras. E para poder saber o que acontece você passou por aqui e você sabe das 

dificuldades, e hoje eu quero dizer que nenhum servidor desta casa sairá prejudicado. E 

o que iria acontecer é a coisa mais simples do mundo, o dinheiro está lá, mas você tem 

um orçamento do que você pode gastar, você não pode passar com gasto pessoal, e o 

dinheiro está lá e a gente iria simplesmente deixar para que o próximo presidente 

pagasse. Mas o que iria acontecer? Lá na frente as contas do presidente que venha estar 

nessa Casa no comando no próximo biênio, ele iria ter que trabalhar com um orçamento 

menor, entendeu! Então assim, foi tudo feito da melhor maneira possível e com muita 

responsabilidade, principalmente, para que ninguém saísse prejudicado nesse biênio. 

Então, graças a Deus, o meu trabalho é um trabalho sério, eu estou aqui para ajudar, eu 

estou aqui para fortalecer. Sou muito grato a todos os funcionários desta Casa, a todos 

os assessores de todos os vereadores que sempre me trataram com carinho. Então assim, 

jamais eu como sindicalista, eu a primeira pessoa que eu penso é no trabalhador! 

Primeiro é o trabalhador. Então o trabalhador pode ficar tranquilo que se depender da 

nossa gestão, por exemplo, nós só não vamos dar o abono porque não podemos dar! 

Simplesmente. Porque foi publicado um decreto pelo presidente que nesse ano de 

pandemia, que foi um ano atípico, não pode dar nada! Até alguma, por exemplo, nós 

iriamos ter aqui em Guarapari um concurso público, não vai poder ter. Mas a culpa é do 

prefeito? Não é!A culpa é do momento, do ano que passamos. Então assim, estou aqui, 

estou aqui para poder sair em nome de Jesus, de cabeça erguida, fiz o que eu pude, o 

meu papel, tentei fazer o melhor. Mas infelizmente, às vezes a gente é interpretado 

errado. E eu nunca vim aqui para discutir e nem brigar com ninguém, eu vim aqui para 

poder fazer o meu trabalho. Concedo a réplica para o Vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL DE SOUZA ALMEIDA – Boa tarde mais uma 

vez, o senhor não me chamou de senhor por causa dos meus cinquenta e quatro anos 

não né presidente? Porque eu ainda sou um jovem, sou um adolescente. Presidente, 

talvez o senhor também tenha me interpretado errado, mas o que eu vejo aqui e o que 

foi passado pra mim, é que essa abertura de crédito era para pagar a folha dos 

funcionários que serão exonerados desta casa. O que me estranha um pouco...[04 

RUTH] ... o que me estranha um pouco é suplementação, suplementação, nós tivemos 

aqui quatro anos, está se encerrando agora o quarto ano de mandato, e quantas vezes o 

prefeito, o executivo pediu suplementação de tantos por cento, pediu orçamento de 

tantos por cento e era rebaixado nessa Casa, temos aí isso, não sou eu que estou falando, 

às vezes o prefeito teve que ir até o tribunal de contas para poder entrar com mandato de 

segurança para poder ter êxito nos pedidos dele! Mas eu fico muito feliz de poder estar 

encerrando esse mandato, não tenho... para o senhor eu só tenho elogios, porque já falei 

aqui em sessões passadas pela reforma dessa Casa, pelo trabalho que o senhor conduziu, 

ficou um negócio bacana, que precisa mesmo, talvez fui interpretado errado, às pessoas 

talvez não entenderam o que eu falei, mas se está pedindo uma abertura de credito, é 

porque vai ficar faltando alguma coisa, então para não ser prejudicado nem o senhor e 

nem o próximo presidente, a gente torce aí pelo nosso parceiro que é candidato a 

presidência, eu tenho certeza, meu amigo Wendel Lima, se eu pudesse votar, eu votaria 

no senhor, presidente, se eu pudesse votar eu votaria no senhor! Então nós temos aqui 

de estar ajudando, estar ajudando um ao outro, e eu quero desejar felicidade ao senhor, 

parabenizar por esses dois anos, e falar para o Presidente Wendel, porque o Vereador 

Thiago diz que quem foi vereador, nunca deixa de ser vereador, e eu vou falar para o 

Presidente Wendel e para o senhor que é presidente hoje, quem foi presidente, jamais 

deixará de ser presidente, inclusive tem aquelas fotos ali, e o senhor vai ter a honra de 

ter a foto do senhor ali também! Meu muito obrigado e boa tarde! 
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O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado! Obrigado! 

Agradeço a você por ter vindo, deixado seu compromisso, saúde, importante, e veio 

para nos ajudar aí a conduzir o nosso pleito aí e finalizar com chave de ouro!  

Pela Ordem o Vereador Marcos Grijó! 

O SR. VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – 

Presidente boa tarde! Boa tarde senhores vereadores e vereadoras! Bem como a 

imprensa e o publico que nos acompanha de suas residências! 

Pela primeiro pela matéria de extrema importância que é recurso da APAE e um Crédito 

Adicional para a Câmara Municipal, então não vamos inverter as palavras: 

suplementação é algo que você busca que você não tem; credito adicional você tem e 

tem que alterar a rubrica, o que a Câmara está pedindo é um credito adicional, ela tem o 

recurso e quer alterar a rubrica! Trazer para os senhores vereadores, eu vejo que essa 

Casa está cheia, é importante que a sociedade que nos acompanham de suas residências 

entendam, é que nós temos nessa Casa três sessões seguidas para ser votado e não foi 

votado ainda por esvaziamento de quórum do plenário, o orçamento vigente para 2021, 

muito no passado, não muito distante, existia um terror sobre o funcionalismo, sobre as 

estruturas da prefeitura dizendo que salario iria atrasar, pagamento iria atrasar, 

ambulâncias iam ficar sem combustível, que os parceiros não iam ser pagos, prestadores 

de serviços, porque não se aprovou o orçamento, essa Casa há três sessões tem tentado 

aprovar o orçamento na integra que o prefeito mandou para essa Casa, a comissão de 

finanças com o Vereador Thiago Paterlini, comigo que sou o presidente da comissão de 

finanças, e aqui quero fazer a defesa da comissão, analisamos o orçamento por não ter 

reelegido, entendemos que era importante votar na integra do jeito que o prefeito 

mandou, porque não vamos estar aqui para estar acompanhando as alterações que 

fizéssemos, e aí humildemente entendemos que o prefeito fez um estudo do PPA (Plano 

Plurianual) fez um estudo da LDO (Lei de Diretrizes Orçamentárias) e mandou a LOM 

que é o orçamento...[05 KELEM] ... Lei de diretrizes orçamentarias e mandamos ela 

que é o orçamento, dos quatro anos, para que fosse votado por esta Casa, inclusive com 

a suplementação de 18% que ele coloca no orçamento, e esta Casa não tem votado! 

Então quero tirar toda a responsabilidade da Comissão porque analisamos o orçamento, 

colocamos em pauta para que seja votado e por três sessões esvaziamento do plenário! 

Porque eu trago essa reflexão para os senhores? Para que possamos nos excluir de 

qualquer responsabilidade futura de qualquer questionamento! Porque lá em 2017 

quando nós assumimos a vereança, o orçamento não havia sido votado, e ai assume 

vereadores que conhecem a estrutura da prefeitura, que não conhece o orçamento anual 

das despesas que serão planejadas para os bairros, para as regiões e para as diversas 

secretarias, e votam o orçamento sem o devido conhecimento! Não porque eles não tem 

conhecimento, porque eles não estão na militância de vereança e acompanham o 

trabalho do poder executivo e legislativo! Então, assim, eu queria convoca-los para que 

na próxima sessão possamos votar o orçamento e que o prefeito faça as alterações em 

janeiro, fevereiro e março, que ele julgar necessário, mas que esse orçamentos seja 

votado porque eu acho que é o dever desta legislatura, é o dever desta Casa. Obrigada 

presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Só a dizer a respeito 

que enquanto não se votar o orçamento nós vamos ter que continuar chamar 

extraordinária até o dia 31 de dezembro, só para deixar os nobres Pares cientes. 
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 Peço ao secretário que faça a leitura dos projetos. Lembrando que foi pedido e os 

vereadores aprovaram para ser votado em bloco todos os projetos, todas as comissões 

serão em bloco.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê: Projeto de lei n° 

117/2020 de autoria do poder executivo. 

Lê: Projeto de lei n° 118/2020 de autoria do poder executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Convoco a Comissão 

de Redação e Justiça para exarar o seu parecer nos projetos. 

Só justificar aqui que o Gilmar foi resolver um problema particular e não deu para ele 

vir hoje na sessão. Desta forma eu convoco Zazá, vereador Zazá para dar o parecer nos 

projetos. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos 

os presentes. Presado Presidente da Câmara de Vereadores, dois projetos de suma 

importância, projeto aqui que dispõe de recursos para a APAE (Associação de Pais e 

Amigos da Cidade de Guarapari), a qual nós sempre procuramos estar defendendo 

porque prestam um serviço social, uma atenção as nossas crianças, os pais dessas 

crianças que ali são acolhidas, são atendidas, recebem o tratamento especial, e ali nós 

acompanhamos diversas vezes o trabalho daquela direção ali da APAE, a qual estão 

todos de parabéns.  

E também o segundo projeto que dispõe de abertura de crédito adicional. Isso é de muita 

importância, realmente, porque os cargos comissionados dos vereadores, colegas 

vereadores que não foram reeleitos, eles precisam, ser exonerados, esse credito 

adicional que a câmara solicita será bem atendido por esta Casa de Leis ...[06 

CLAUDICEIA] ... Solicita, bem atendido por esta  Casa de Leis e a comissão de 

redação e justiça jamais deixaria de atender o pedido desta câmara de vereadores os dois 

biênios desse grupo de vereadores daqui desta Casa e eles trabalharam bem os dois 

biênios tanto o presidente anterior como o presidente agora, as contas aprovadas pelo 

tribunal de contas e não será diferente agora do nosso amigo Enis Gordim que fez um 

trabalho brilhante nessa Casa, como também o nosso presidente anterior. 

Quero aqui gente aproveitar esses sete minutos para fazer um agradecimento, por favor, 

manda a imagem aí para mim. Gente essa imagem ali eu fiquei muito satisfeito, já estou 

satisfeito já e parabenizar. Muitos criticam mas nós de Guarapari estamos sendo 

atendidos pelo Governo do Estado. O Governo do Estado ele começou recapear o  

Bairro Aeroporto aumentando ali as laterais, Muquiçaba, e algumas ruas da cidade de 

Guarapari e hoje estão em Santa Mônica, começando a liberar lá os meio fios, aquela 

parte alta  da Rodovia do Sol, aonde várias pessoas já caíram ali de bicicletas, pessoas 

se machucaram e o DER está executando, estão lá tirando aquela terra, aquele barro, 

que está ali para poder fazer o trabalho também e aumentar a caixa do asfalto lá da 

nossa região. Como também feito em outros lugares. O Governo do Estado é um 

parceiro do município vai continuar sendo parceiro do município se deus quiser, nesses 

dois últimos anos dele que foi aprovado na Assembleia Legislativa o orçamento de 82 

bilhões com certeza nós iremos solicitar, iremos esta em cima dos secretários lá, em 

cima de alguns deputados, do Governo do Estado que não esqueça de Guarapari, não 

esqueça principalmente da nossa região, região aonde nós temos um balneário lindo que 

precisa ser atendido e tem novidades boas. Em 2021 vai iniciar a obra de captação de 

esgoto sanitário na região do bairro Santa Mônica, a previsão de obra é de quase trinta e 

oito milhões  já esta no Diário Oficial já pode acompanhar o Diário Oficial da semana 

passada e o bairro Santa Mônica será um dos primeiros a ser atendido. Isso trás alegria 

para mim para a vereadora Kamila. Né Kamila? Nossa praia lá, nossos rios vão... as 
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águas de esgoto das casas serão captadas, é uma obra de um grande tempo, não é de 

uma hora para outra, mas as coisas vão acontecer.  

E quero também aproveitar aqui nessa sessão agradecer também ao Governo do Estado 

que nos atendeu levando água para a comunidade de Jabuticaba e Andana que hoje é 

realidade lá, os trabalhos estão acontecendo dia e noite.  

E agradecer todos os colegas vereadores, meus amigos aí que essa Casa foi uma Casa de 

amigos onde  quatro anos a gente se torna família, bons parceiros e conhecer cada um, 

cada um com seu perfil, cada um com sua maneira de pensar política de fazer política e  

trabalhar aqui dentro. Muitas pessoas, muitas não entenderam muito o trabalho dessa 

câmara de vereadores mais eu entendi muito bem, a câmara de vereadores aqui que teve 

posicionamentos, hora difícil, hora de mostrar para que vieram nesta Casa de Leis, hora 

que tiveram de ser austeros na suas lutas, essa Casa de Leis aqui a maioria dos 

vereadores aqui hoje receberam muitos mais votos do que muitos que foram eleitos, 

muitos, exemplos nós temos aqui. Então aqui eu deixo um abraço a todos os colegas e 

que ninguém se sinta rejeitado pela urna, sinta rejeitado, levante a cabeça todo mundo, o 

tempo passa e todo mundo... levante a cabeça, ergue a cabeça e vamos a luta ta gente, 

que todos mundo vocês aqui são satisfeitos. Eu quero aqui parabenizar meus colegas.... 

[07 ANA] ... Eu quero aqui parabenizar os meus colegas. Quero ser bem compreendido. 

Não quero que as pessoas se sintam desprestigiadas, nem nada. Porque a urna, ela fala, 

às vezes, o que não deveria ser. Temos um presidente aqui com uma votação exemplar e 

outros mais aí. Mas quem faz a ordem política não somos nós. Obrigado a todos e boa 

tarde! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – O 

parecer de vossa excelência é favorável? 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Às duas matérias! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Quero 

desejar uma boa tarde a todos os vereadores e vereadoras, colaboradores e público que 

nos acompanham pela TV Guarapari. Nós estamos analisando duas matérias. Uma, 

abertura de crédito adicional suplementar para a Câmara Municipal e outra, celebração 

de convênio com a APAE. Eu quero pedir às comissões que sejam objetivas no parecer. 

As considerações finais... Feliz Natal, Feliz Ano Novo e obrigado deixe para as 

considerações finais. Vamos nos atentar às matérias para que possamos aprová-las com 

mais eficácia. 

Convido agora o presidente da comissão de Redação e Justiça para que possa exarar o 

seu parecer aos dois projetos que estão em pauta. 

O SENHOR VEREADOR CLÉBIO BRAMBATTI – Boa tarde, mais uma vez, 

presidente, senhores vereadores, as pessoas que nos acompanham. Dizer que esta Casa, 

ela sempre teve muito respeito, muita consideração com as entidades. Entidades 

filantrópicas do nosso município. Então nunca houve sequer qualquer tipo de 

questionamento quando o assunto é repasse de recursos para estas entidades 

funcionarem. Entidades que prestam serviços relevantes para a nossa cidade, como 

exemplo aí a APAE, onde hoje a gente aprova repasses de recursos para esta entidade. 

Então é uma matéria superimportante pelo qual eu trago o parecer favorável. O outro 

projeto, onde o presidente está pedindo abertura de crédito. Essa Casa, sem sombra de 

dúvida, tanto no primeiro biênio, quando o presidente Wendel assumiu, quanto no 

segundo, ela passou por uma evolução muito grande. E eu acredito que ela possa 

continuar evoluindo. Evolução na parte administrativa. Evolução na parte onde as 

comissões atuaram tanto no primeiro biênio quanto no segundo. A forma como esta 

Casa conduziu todos os trabalhos sempre foi de forma muito transparente. Infelizmente 

tivemos uma pandemia onde a participação do povo... Que legal se tivéssemos esse 
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plenário cheio! Infelizmente a participação do povo foi restrita pelo fato da pandemia. 

Que é uma das coisas que nos entristeceu nesse ano de 2020. Essa pandemia onde a 

gente fica longe; afastado do povo. Uma coisa que para gente é muito ruim. Pelo 

presidente, pelo o que solicita a gente viu excelentes serviços. A reestruturação, a 

reforma deste plenário; cadeiras novas. Eu falo que a única coisa que nós não tivemos o 

prazer de sentar foi na cadeirinha. Os vereadores até agora não tiveram cadeira nova 

para sentar não! Esperamos que ele consiga... Que venham as próximas. E nós estamos 

sentando na cadeirinha velha. Mas está bom! Sendo assim, presidente, eu sou favorável 

às matérias. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Parabéns vereador Clébinho Brambatti pela clareza no seu parecer, pela objetividade e 

pelo parecer favorável da comissão de Constituição e Justiça. Solicito ao secretário que 

faça a chamada dos vereadores para exararem o parecer na comissão de Economia e 

Finanças. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Nobre vereador 

Thiago Paterlini Monjardim. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Vou 

passar a presidência para o meu substituto legal para que eu possa exarar o parecer à 

matéria. 

(Assume a Presidência o 2º Vice-Presidente, Vereador Lennon Monjardim). 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI – Boa tarde a todos os vereadores e 

vereadoras. Nós estamos discutindo duas matérias que estão em pauta. E, como relator 

da comissão de Economia e Finanças exaro… [08 SAMUEL] ... E, como relator da 

comissão de Economia e Finanças exaro o parecer favorável a matéria da abertura de 

crédito adicional suplementar para a nossa própria casa, a própria instituição Câmara 

Municipal, está previsto no Artigo 41, 42 e 43da Lei 4.320, quando o presidente desta 

casa precisa fazer um remanejamento ele precisa de autorização legislativa em lei. A 

outra matéria que nós estamos aqui discutindo, eu exaro o parecer favorável também à 

matéria, trata-se da Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Guarapari, que é 

o centro de atendimento especializado Jandira Maria Ferreira Alves, onde o poder 

executivo celebra um convenio com essa instituição, por isso a importância da 

autorização legislativa, conforme a Lei 4.320. Todos vocês tem conhecimento os 

Senhores Vereadores e Vereadoras que a Apae é conhecida por sua nobreza de seus 

princípios, sempre atuando em busca de atender o interesse local através dos relevantes 

serviços prestados de inclusão social aos portadoresde necessidades especiais. E por sua 

vez está previsto no Artigo 206 da Constituição, bem como no Artigo 199 da nossa 

própria Lei Orgânica Municipal. É de suma importância, pois esse recurso irá garantir o 

pagamento de colaboradores, bem como equipamentos. E a entidade filantrópica, a 

associação sem fins lucrativos presta um serviço em que o município e o poder 

executivo em diversas esferas do estado, e até mesmo do país não conseguem atender. 

Por esse motivo a entidade busca esse apoio financeiro, e é super natural e legal que o 

poder publico que detém a receita, e que nesse ano de 2020 e para o orçamento para 

2021 estima-se na casa de quase seiscentos milhões de reais, é mais do que justo que 

venha apoiar uma entidade com cem mil reais, para que ela possa iniciar os seus 

trabalhos. Não é suficiente para manter todo o custo financeiro de uma entidade que 

soma tanto para o nosso município. Portanto, eu sou de parecer favorável a essa matéria 

e peço ao membro e ao presidente que acompanhe o parecer deste vereador sendo 

favorável a essa matéria. E parabenizo uma ação como essa, a entidade sem fins 

lucrativos elas precisam de fato ter esse apoio financeiro do poder executivo. E é 

louvável aprovarmos nesta tarde de hoje uma matéria dessa natureza. Portanto, muito 
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obrigado a todos vocês vereadores e vereadoras e todo o público que nos acompanha 

pela TV Guarapari, porque essa matéria é fantástica, é brilhante.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Solicito ao secretário que faça a chamada do Presidente da Comissão de Economia e 

Finanças para exarar o parecer na matéria. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Lê: Vereador Marcos 

Grijó. 

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DE SOUZA DA SILVA GRIJÓ –

Excelentíssimo Sr. Presidente, diante da excelente explanação que Vossa Excelência fez 

levando ao rigor da lei as condições para o crédito adicional da entidade da Apae, que 

desenvolve um excelente trabalho. E nós sempre falamos aqui que aonde o poder 

publico não consegue chegar, essas instituições muito bem preparadas no Brasil inteiro, 

e em Guarapari não é diferente, conseguem chegar e dar a assistência para as nossas 

crianças. Dizer que o orçamento de Guarapari de quinhentos e dezenove milhões em 

2020, ele vai para quinhentos e sessenta e três milhões em 2021, essa é a previsão 

orçamentária. Então, nós estamos com um orçamento crescente, mesmo com a 

pandemia, mesmo com os problemas econômicos e financeiros que o país inteiro tem 

atravessado, Guarapari tem se comportado muito bem com a sua receita. Essa é a 

previsão da administração municipal! O município disponibiliza para a Apae cem mil 

reais. Nós sabemos que é pouco, mas é o que o prefeito no momento entende ser 

possível. Acreditamos que no futuro mandará para essa Casa outros recursos, para que 

possa dar então suporte a Apae, para que ela possa manter todo equipamento, toda a 

estrutura e a manutenção da instituição. Dessa forma, nós somos pelo parecer favorável 

a essa matéria, bem como a matéria do projeto da Casa, da câmara municipal 118/2020. 

Obrigado Sr. Presidente! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Parabéns Vereador Marcos Grijó pela objetividade na matéria. Tendo parecer favorável 

da comissão de economia e finanças e da comissão de redação e justiça, coloco em 

primeira discussão os projetos de lei nº 117 e 118/2020. Como ninguém tem interesse... 

[09 RUTH] ... Como não tem interesse na primeira discussão, passo para segunda 

discussão dos projetos de leis nºs: 117 e 118. 

Como não tem interesse, em votação o parecer da Comissão de Redação e Justiça. 

Os Senhores Vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes.  

Em votação o parecer da Comissão de Economia e Finanças. 

Os Senhores Vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes.  

Em votação os projetos de leis nºs: 117 e 118/2020. 

Os Senhores Vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes.  

Agradeço a Deus por essa rica oportunidade de mais uma vez estar aqui com todos 

vocês! 

E não havendo mais nada a tratar, declaro encerrada essa sessão! 

E não havendo mais nada a tratar declaro encerrado os trabalhos dessa tarde! 

(A Sessão foi encerrada às catorze horas e cinquenta e seis minutos). 

 

 

 

THIAGO PATERLINI MONJARDIM – 

1º Vice-Presidente da Câmara Municipal de Guarapari 


